

清障开窗配绳 不留消防死角

我市全面排查整治九小场所安全隐患

本报讯(记者 张铁国 通讯员 王栋)记者从昨天召开的全市九小场所“清障、开窗、配绳”专项行动现场推进会上获悉,即日起,我市将在全市范围内开展九小场所专项整治行动,全面排查安全隐患。

市消防救援支队有关负责人介绍,此次整治重点对象是设置于2层及以上(包含夹层)的九小场所,即小型学校(含培训机构、幼儿园)、小型医疗机构、小商店、小餐饮、小旅店、小歌舞娱乐、小网吧、小美容洗浴、小生产加工企业等场所。关键是整治场所内设置影响防烟排烟、人员逃生和灭火救援的防盗网、金属栅栏、广告牌、灯箱等障碍物,逃生通道堵塞以及未按标准配备逃生绳、逃生缓降器、逃生梯等辅助疏散设施的问题。

九小场所怎么整治?要达到什么样的效果?

作为试点单位,仓山和晋安区的有关负责人当天介绍了整治工作先期开展的情况。记者来到仓山区金山街道江夏小区一家培训机构,通过“清障”前后图片对比,看到外墙上原来遮挡窗户的大型广告牌已经被拆除。记者进入二层一间培训教室,通过展示



金山街道工作人员介绍一培训机构安装的逃生缓降器。本报记者 张铁国摄

的“清障”前的图片看到,最右侧一面以往向外推开的窗户被整改为左右开开的双开门。旁边的墙上,安装了逃生缓降器,并以图文并茂的方式注明了使用方法。教室中间一面整体玻璃上,张贴着红色的“逃生窗”警示标识,玻璃

旁安装了紧急破窗锤,并有显眼的红色字体提示。教室最左侧的窗户上,新安装了逃生软梯。“这个梯子同时供七八个人逃生没问题!”金山街道有关负责人介绍。

“我们以江夏小区为试点场所,打造‘清障、开窗、配绳’专项

行动标杆示范点,然后向全区推广。”仓山区政府有关负责人介绍,针对盖山镇、城门镇城中村致灾因素多、火灾防控水平较低等情况,该区优先选取群租自建房为攻坚对象,力争有效提升城中村火灾防控水平;仓前街道印制

分发专项治理工作安全告知书,提高九小场所业主及市场经营者责任意识和安全认知。

据介绍,今年2月以来,仓山区累计摸排场所534家,清障186处,开窗405个,配绳(梯)423处。晋安区则打造6个整治示范点,辐射整顿980家九小场所,纠正并整改隐患331处,清理违规占道障碍物160处,拆除户外广告牌及防盗网216处,拆除面积达2800平方米,开设应急窗246处,增设各类辅助疏散设施185个。

记者从会上获悉,根据我市统一部署,专项行动共分为三个阶段,3月底前为第一阶段,即摸底排查和自查自改阶段。各级各部门要制定具体工作方案,明确组织机构和工作任务,压实各级责任落实,排清查隐患底数,推动主体责任自查自改。4月1日至6月30日为第二阶段,即集中整治和监督执法阶段。各级各部门要按照工作方案,从严从实从细抓好各项工作任务落实,定期研判整治工作情况,做好督导跟踪,及时分析通报问题。7月1日至年底为第三阶段,即回头看和常态整治阶段。各级各部门要对前期摸排整治的问题隐患进行“回头看”,确保闭环整改且不反弹。

火灾隐患及消防违法行为突出

20家单位被曝光

本报讯(记者 张铁国 通讯员 王栋)近日,我市开展了消防安全集中除患攻坚行动。15日,福州市消防救援支队对行动中发现的20家火灾隐患及消防违法行为突出的单位进行集中曝光。

这20家单位分别是:福州市鼓楼区世纪梦网吧、福州市鼓楼区弘扬艺术教育培训学校、福州市台江区炉欢欢餐饮店、福州市台江区金太阳艺术培训学校、福州新爱乐教育培训中心(晋安

区)、福建新华印刷有限责任公司(晋安区)、仓山区铂豪系统门窗店、福建金景都商业管理有限公司(仓山区)、长乐区尹春华粮油店、马尾区海西提住宅小区、闽侯县青口首岸成养生馆、永泰县城峰镇薛姐餐饮

店、福州御禧婚宴艺术有限责任公司(连江县)、连江县慧心家庭服务部、罗源县城关兄弟大排档、罗源县岐砾服装有限公司、福清市晋西名之悦餐饮店、福清市金泰合网络科技有限公司、闽清县尚品海鲜火锅

店、闽清小超仁体育有限公司。据了解,这20家单位存在不同程度的消防安全隐患,主要集中在以下几点:占用、堵塞安全出口、疏散通道;采用可燃材料进行装修;消防设施未保持完好有效;线路敷设不符合规范要求;

求;楼内公共区域停放电动自行车,并私拉乱接电线为其充电等。针对检查发现的问题,检查人员向这些单位的负责人进行逐项反馈,并给出整改意见、提出整改要求,明确整改时限,确保各项整改措施落实。

市消防救援支队有关负责人表示,下一步将继续加大消防安全集中除患攻坚力度,严格落实除患攻坚行动整治重点要求,切实增强群众火灾防范意识,全力筑牢消防安全防线。

求;楼内公共区域停放电动自行车,并私拉乱接电线为其充电等。针对检查发现的问题,检查人员向这些单位的负责人进行逐项反馈,并给出整改意见、提出整改要求,明确整改时限,确保各项整改措施落实。

市消防救援支队有关负责人表示,下一步将继续加大消防安全集中除患攻坚力度,严格落实除患攻坚行动整治重点要求,切实增强群众火灾防范意识,全力筑牢消防安全防线。

福州市“两违”综合治理

闽侯荆溪 拆除一座违建

本报讯(通讯员 杨玉平)近日,闽侯县荆溪镇组织执法队伍,对永丰社区连江园一座违法建筑进行拆除,拆除面积共2000平方米。

据了解,永丰社区连江园范围内存在多处违法违规建筑物,已有十余年历史,属于历史遗留问题,严重影响了村容村貌,也对村民居住环境造成了不良影响。此次拆除行动,消除了连江园巷道的消防安全隐患,使路面更加整洁。

荆溪镇有关负责人表示,下一步将继续深入开展“两违”集中治理大行动,在抓新增“两违”的同时,也对历史遗留违建重拳出击,化解存量,改善人居环境,提升居民幸福指数。



▲违建拆除前。(闽侯县治违建办供图)



▼违建被依法强制拆除。(闽侯县治违建办供图)

账上多了10.4万元 苦等半年盼来汇错钱的人

本报讯(记者 李白蕾)“等了快半年,这笔钱总算找到主人了,心里的一块石头终于落地。”昨日下午,当银行工作人员把错转到市民刘木溶账户的10.4万元转回给汇款人陈本忠时,刘木溶露出了轻松的笑容。

去年9月26日,仓山区道德模范刘木溶的一张储蓄卡收到了一笔10.4万元转账。这笔钱没有注明用途,只知道打钱的人名叫陈本忠。刘木溶担心这钱来路不明,就联系了银行,对方告诉他,这是正常转账,由于涉及客户隐私,无法联系上钱款的主人。于是,这笔巨款成了悬案,刘木溶发动妻子及亲友遍寻通讯录里是否有“陈本忠”,结果都没消息。

“这笔钱虽在我户头上,但我随时在等主人找过来。因网购和高速过路费扣款都从这张卡里走,使用频率还蛮高的。所以每次余额接近10.4万元时,我就

会存钱进去。”刘木溶说。汇错钱的陈本忠是名商人。他说:“当时,我本来要打给陈木溶的,没想到我刚打完‘木’字,手机银行就跳出了刘木溶的账号,我看也没看就点了,结果钱进了他的户头。不是最近陈木溶跟我说没收到钱,我还一直不知道钱转错了。”发现钱打错后,陈本忠马上联系银行,这才得知刘木溶也在找他。

陈本忠告诉记者,2019年时,他的朋友曾买过刘木溶家的茶叶。他帮朋友付的款,因此存下了刘木溶的账户,但因两人当时并未见过面,彼此是陌生人。

陈本忠感动地说:“这笔钱刘木溶一分未动,半年来一直在找我。如果转到了不诚信之人的户头,想找回就来麻烦了。”昨日下午,陈本忠和刘木溶赶到建行盖山支行,行长陈旭闻此事,开通绿色通道,让工作人员将10.4万元原路转回。

福州供销市集 带来乡间美味

本报讯(记者 陈君沂)“我们去油菜花田拍照打卡吧!”“看!那边还有好多特色农产品。”昨日,“乡村振兴·福州供销市集”及“福州供销春日花田”——油菜花展示活动在苏宁广场开展。600平方米的油菜花吸引了不少路过的行人,也将他们引向一旁的春日花田市集。

现场,31个摊位带来闽侯麦芽糖、罗源咸鸭蛋、福州线面等福州十邑名特产农产品、地标特色农产品。

尽管下着小雨,市民的消费热情丝毫不减。“这里的鱼丸和我以前吃过的都不同,味道鲜美,还非常有嚼劲。”酷爱海鲜产品的李女士提着刚买的连江鱼丸开心地说。

“现场展销的农特产品都是经过层层把关的纯天然食品。”福州日用杂品有限公司总经理林方装表示。

“希望给大家带来乡间美味的同时,带动农业增产、农民增收。”福州榕供城北农业服务有限公司总经理苏琴说。

据悉,“福州供销市集”展销会分别于3月15日至17日、3月22日至24日举行,为期6天;“福州供销春日花田”——油菜花展示活动于3月全月开展,市民可前往拍照打卡。

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

诚信是福

中共福州市委文明办 宣



山西运城 李惠芳作